

● 老教授专访

平凡人生路 漫漫寄深情

——访我校老教授杭仲亚



阅读在书柜中珍藏的各样书籍，书在当时是他精神生活的全部。1944年，为逃避日本人的轰炸和进攻，杭仲亚和家人举家西逃四川，结果因为行程的耽误，全家人滞留在了交战区。后来他们误闯进了一个日军炮兵阵地，被日军关押了三天。也正是这次的经历让杭仲亚深切感受到日军对中国的无情破坏，令他深受触动。这也增强了他日后积极探索国家发展道路，求得民族自强的决心。

1954年，杭老师考入东北人大（今吉林大学）经济学专业。后因被打成“右倾分子”，而被分配到了较为偏远的西安。之后杭仲亚先后在省文化局、省电影学校、西影厂等单位工作过，直到1979年5月，来到了西北政法学院，自此开启了一段新的人生旅程。

重实干高风亮节 勤耕耘创新发展

“我是一个普通人，一个平凡的教师”，这是杭仲亚老师提到最多的话。来到西北政法学院后，杭老师成为了理论系经济学教研室的主任，主讲世界经济与国际经济学。在教学过程中，他依旧沿袭了过去的实干作风，在给学生上课时喜欢讲能解决实际问题的知识，而不是空谈经济学，这样的教学方式深受学生欢迎，并使得学生受益匪浅。得益于杭老师的教导，他当年的许多学生如今已成为了各高校的教学骨干。

作为一个经济学家，杭老师目光前瞻，一直非常关注外国经济发展的形势，并希望能与国内政策融会贯通，起到促进经济发展的作用。他在大学时期就撰写了毕业论文《印度工业化可能》，来到政法后，他更是积极同国外的经济研究组织保持联系。在晚年，杭老师也没有停

下学习研究的脚步，一直继续着学术研究工作，他就“关贸总协定”进行了深入研究，并出版了专著《关贸总协定及其对中国的影响》一书，这不仅使自己的学术水平达到了又一个高峰，同时也为我国的经济发展提供了诸多借鉴。在学术研究不断进取的同时，杭老师也在对教学不断进行改进，为了让学生获取更为全面的知识，在校期间杭老师还亲自开设了国际经济法、国际贸易法、国际投资法等新增课程，这些课程的讲授都为学生打下了更为扎实全面的学术基础。

深居竹林雅致子 仍惦天下兴亡事

于退休后的杭老师来说，读书依然是他最大的乐趣，即使年愈耄耋，每天还在阅读《四书》《五经》汲取国学知识充实自己。此外，他还坚持练习太极拳，每天早晨一个半小时的拳术让他身体依旧硬朗。退休后，杭老师和妻子畅游中国大地，从北京到珠海，杭老师夫妇在旅行中如古人般怡然自得，乐在其中。谈及今后的打算，杭老师陷入了深深的回忆：他还有很多事没有做，他想回到东北看望曾经的老同志，更想回到老家祭奠逝去的亲人……

杭老师对如今学子们也抱有很大的信心和期望，为此他想将最真诚的教诲与指引送给现在的青年学生们。生活中，他希望年轻人不要跟风，老老实实做人，平平淡淡生活，这样才能无怨无悔；学习上，要对知识追根问底，真正为老百姓而说话。要相信国家越来越好，这是他即使在“坐牛棚”的日子里都没消失过的信念，如今，眼前这位老人更希望能有人将这种精神继续传承下去，维护好他们这辈人愿意为之倾尽付出的国家与人民的利益。

（学通社 崔思远）

杭仲亚，男，1934年出生，湖南省宁乡县人，经济学教授。1958年毕业于吉林大学经济学专业。1979年进入西北政法学院，教授经济学课程，并担任理论系经济学教研室主任，先后开设国际经济法、国际贸易法等课程。晚年出版专著《关贸总协定及其对中国的影响》。

书香硝烟相随行 年少坎坷求学路

在杭仲亚的儿时记忆中，他的家里处处氤氲着书香气息，家中仅是用来储书的屋子就有三四间。而家人也在当地也都是富有文化素养的人：祖父在县城拥有一家书店和印刷厂，母亲和两个姑姑则都是老师，可谓名副其实的书香世家。在这样的家庭环境熏陶下，他从小就非常爱读书，他经常独自躲在屋子里废寝忘食地

看我们张扬的青春

——记2013级新生军训精彩瞬间



▲军训的意义，不是立定，而是行走，是我与你一起迈步，然后懂得坚持，于是我们的军训才像人生必修课。走过风雨，经过烈日，我们经历着属于自己的蜕变。原来这一堂必修课并不只有汗水还有满满的感动和简单的快乐。



▲脸颊上滚落的汗水在阳光的映射下闪烁着耀眼的光芒；被汗水反复浸透的衣领在烈日的炙烤下露出白色的汗渍；麻木的双脚一次又一次踏在坚硬的地砖上，但是她们依然选择前行。这就是五团的女兵，英姿飒爽，用微笑面对困难，在行进中摆脱柔软懂得坚强。



▲“我教你们，不只是在教你们站军姿、走正步，也是在教你们做一件事时要有状态。教你们什么是作风，什么是标准。我可以允许身体上的弱者，但绝对不允许思想上的弱者。”小兵的动作达不到目标，他们就不厌其烦地详细讲解，并带着小兵一遍又一遍地练习。他们刚强威武、严于律己、以身作则，以绝对服从命令、绝对遵守纪律的自身行动来告诉每一个人，军人该有怎样的品质。



▲猎猎秋风吹动满是汗渍的军装，落日的余晖映着古铜色的肌肤。他们的双眼有淡淡的疲惫，嘴角满是不悔的坚毅。军训的号声随着时间的渐进而变得不同，在一步一步的前进中小兵们完成着蜕变。褪去身上的桀骜不驯，留下的便是独有的青春与活力。

▲初秋的夜晚，安静而又神秘，这片夜空下因为他们的到来，增添了一份温馨。田径场上，训练完的一群人原地休息，静静地坐在草地上看着教官的战术表演。此时此刻围绕他们的是轻松愉悦的气氛。淡淡的月光下，教官的双眸如夜空繁星般璀璨！

9月9日至22日，我校2013级新生军训工作如火如荼的进行着。这一抹抹军绿，为西法大各处训练场增添了亮色。新生们在烈日的炙烤下训练，他们标准的军姿、有力的摆臂、庄严的敬礼，处处体现了政法学子顽强的毅力和严谨的作风。面对日益加大的军训强度，虽然劳累，他们依然挺直如松；虽然疼痛，他们依然咬牙坚持。他们勇敢地迎接挑战，豪迈的誓言响彻军营，出色地完成了单兵动作、队列行进、分列式等军事课目训练。在军训中，政法学子始终不畏辛苦、迎难而上，展现了自己坚韧的信念和顽强的毅力。军训日子悄然逝去，相信他们经过这堂课的洗礼，也能将磨砺自身作为座右铭，成为一代政法栋梁！

（学通社）



▲多少次想象，自己傲立神州，持枪驻守祖国边疆；多少次渴望，身穿笔挺的军装凝视国旗冉冉升起；多少次梦想，在十字交叉的视野中扣动扳机，保家卫国。每个男孩子心中都有属于自己的军旅梦，而在这一刻，沿着那条延伸的线，他看到自己的梦想已然不远。



▲温和的阳光下，背靠着背哼着歌曲，细数过去的时光，这是艰辛的军训中难得的休憩。很幸运这个秋季与你在西法大相遇，一起训练、一起学习、一起成长。My dear friend，愿我们永远这般无忧、这般快乐。



▲严密的守卫、紧闭的车门、拉上的窗帘，几步路的距离竟让人难以跨越。女孩脸颊上滑下的泪水滴滴坠落、男孩大声呼喊的口号响彻天际，谁又想到原本期待结束的军训的你们如此的不舍。车还是缓缓的起步，原本轻柔的窗帘在这一刻竟是如此沉重，让人难以掀开。谁又知道窗帘后的他们，早已哭红双眼。就让他们留给你们的永远是最美的微笑。再见！

9月7日至8日，我校迎来了2013级的3803名新生报到，他们的到来为学校注入了新鲜血液。2013级的新生来自于包括各自治区、港澳地区在内的全国各省（市），大部分为陕西籍学生。其中哲学与社会发展学院155人、公安学院310人、经济管理学院880人、刑事法学院262人、民商法学院419人、行政法学院268人、经济法学院356人、国际法学院257人、政治与公共管理学院369人、外国语学院105人、新闻传播学院422人。他们从五湖四海而来，为了梦想聚集于此而蓄势待发。

为了使为期两天的新生报到工作顺利进行，我校生处、招生办、后勤部等相关职能部门明确职责、通力协调，在学生会等学生组织的积极配合下，有条不紊地开展了迎新工作。

在西安火车站，我校专门设立迎接点欢迎新生，为新生提供咨询、引导等服务，并通过校车将新生直接送达校区。今年我校本科生迎新工作全部在长安校区进行，为了使工作严谨有序，各个学院都提前做好了充分的准备和安排，并设立接待点接受新生的咨询与报到。学校还在校园多处地点设立了休息区与饮水处以方便报到的新生与家长。在报到时，学生会的同学们积极服务，认真引导每一位不熟悉校园情况和报到流程的新生和家长，校园广播也在一遍遍播放校园基本情况和入学注意事项以便新生了解。由于各部门分工细致明确，所以整个校园秩序井然，赢得了新生与家长的一致称赞。

9月8日18时，新生报到工作基本结束。2013级的新生们将在西法大的校园里开始四年的大学生活，他们的梦想将在这里绽放，西法大的未来也将在这里启航。

现在，让我们跟随外国语学院的新生计文策同学，共同体验这意义非凡的大学第一天！

（学通社 崔思远）



▲18岁的计文策第一次离家到外地求学。9月8日是新生报到的第二天，计文策在家住西安的姑父的陪同下来到学校。



计文策在领到报到单后首先来到了外语学院的新生接待处，学长学姐的微笑让他倍感亲切。



▲后，计文策和姑父准备开始收拾宿舍。



▲因为已是新生报到第二天，所以整个宿舍只差计文策还没有入住。在楼道里，计文策遇到未来四年里将生活在一起的舍友。



▲收拾好宿舍后，计文策来到图书馆领取军训服装。



后，计文策在报到处等待保卫处大叔，大叔以微笑欢送他的到来。



▲项目完成后，计文策正式成为西北政法大学的学生。